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FESTIVAL TEC ART ECO 02 CreAzioni 

dal 4 all'8 maggio 2011 - Lugano (CH) 

Spazio Espositivo Padiglione Conza MAC1-2-3 | Teatro Il Foce | USI Università della Svizzera Italiana | SUPSI Scuola Universitaria Professionale della Svizzera Italiana | Museo Cantonale d'Arte | CISA Conservatorio Internazionale Scienze Audiovisive / i2a Istituto Internazionale di Architettura - Vico Morcote e altri spazi urbani e luoghi della Città di Lugano 
TEC ART ECO, Tecnologia e arte per l'ambiente promosso dall'Associazione culturale luganese Avventure in Elicottero Prodotti (CH) e dall’ Associazione Ariella Vidach – AiEP (IT) con il sostegno del P.O. di Cooperazione  transfrontaliera Italia – Svizzera / FESR – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, ha lo scopo di comunicare la Regione Insubrica come osservatorio di una nuova creatività basata sull'Arte intesa come strumento di valorizzazione sociale capace di avere ricadute effettive sul territorio. 

Tecnologia, Arte e Sostenibilità si incontrano in  un articolato ed intenso programma di eventi, dibattiti, workshop, concerti, istallazioni, laboratori, performance sviluppati in tre momenti gratuiti e aperti al largo pubblico: o1 GERMINAZIONI (Como, settembre 2010), 02 CREAZIONI (Lugano, maggio 2011), 03 PERFORMAZIONI (Gallarate, settembre 2011).
Dal 4 all'8 maggio Lugano ospita in diverse location la seconda edizione del Festival: TEC ART ECO 02 CreAzioni, il cui principale intento è creare connessioni tra diverse discipline progettuali e artistiche mettendo in rete le istituzioni universitarie, di ricerca e di formazione professionale presenti a Lugano  e nel Ticino, per porre le basi di un’officina di produzione artistica giovane e innovativa. 
Tra i tanti ospiti internazionali che intervengono in questa edizione, segnaliamo il filosofo Gianni Vattimo che apre la manifestazione con una lecture sulle interconnessioni tra Tecnologia ed Ecologia (4 maggio - h.16.00 - Aula Magna Supsi);  il climatologo Luca Mercalli, rifletterà sulle alleanze tra natura e tecnologia verso un nuovo habitat capace di dare risposte nostro esistere "tecnologicamente modificato" (5 maggio - h.18.30 - Auditorium USI);  Maria Grazia Mattei, critica ed esperta di nuove tecnologie della comunicazione, esplora la responsabilità delle tecnologie di diffondere contenuti volti a fare dell'arte uno strumento di crescita collettiva; Marie Anne Fontanier, direttrice artistica del Festival Internazionale Les e.magiciens,  riflette sulle opportunità per i giovani autori non solo di partecipare alla produzione artistica contemporanea europea, ma anche di modificare e rivoluzionare lo scenario attuale verso una cultura sostenibile (entrambe le relatrici saranno il 6 maggio - h.18.30 - Padiglione Conza). 

Oltre alla sezione Incontri, il Festival associa sperimentazioni artistiche, con spettacoli e performance di danza e musica, laboratori tecnologici, installazioni di arte visiva. 

Il programma si articola in sezioni: 

01/ Nella sezione Incontri | Work - in - Project si esplorano le possibilità delle tecnologie, non intese come meri strumenti, ma come “ambienti” capaci di influenzare  la nostra percezione del mondo. Con filosofi, designers, media artists, psicanalisti e operatori culturali. 

Apre il festival, mercoledì 4 maggio, il filosofo Gianni Vattimo, affiancato da Giorgio De Michelis, cultore di filosofia e di scienze umane  e Stefano Mirti, architetto e designer (AULA MAGNA SUPSI | 04.05.2011 h.16.00). 
il 5 maggio il metereologo e climatologo Luca Mercalli, con Carlo Infante, critico di media art, e Massimo Banzi, designer fondatore di Arduino, ricercano connessioni tra la vita "tecnologicamente modificata" e la sostenibilità ambientale, culturale e sociale. (AUDITORIUM USI | 05.05.2011 h.18.30) 
Il 6 maggio si incontreranno il coreografo svizzero Gilles Jobin e altri artisti e operatori di interessanti festival internazionali per  setacciare il panorama dell'arte performativa e delle tecnologie applicate al contesto artistico (PADIGLIONE CONZA | 06.05.2011 h.18.30)
L'8 maggio chiude il ciclo di incontri un Interactive Brunch con psicanalisti impegnati a definire creatività e progettualità in un clima conviviale nella splendida cornice di Vico Morcote (i2a - Vico Morcote | 08.05.2011 h.11.00) 

02/ La sezione OPENLABS, 
ospitata al padiglione Conza MAC 1-2 (giovedì h 20.30-24.00 | venerdì h 18.30-24.00 | sabato h 10.00-22.00) si apre con una passeggiata radioguidata Walk show a cura di Carlo Infante e Urban Experience il 4 maggio alle 18.30 che presenterà le diverse opere in allestimento e i principali ospiti del festival. 

Lo spazio espositivo viene inteso come cantiere aperto, luogo di trasformazione dove tutto trova senso nel divenire.  Workshop con Massimo Banzi (Arduino), Andreas Gysin  (SUPSI),  Cipequipe  | Installazioni di Dip. di Composizione dell'Accademia di Musica di Malmö,  Marcello Mazzella, Macchinazioni Teatrali – EcoVelClub, Utilità Manifesta, Adriano Kestenholz -alephfilm , CISA, Les e.magicines,  i2a, Gilles Jobin  Company, Compagnia AiEP, Conservatorio della Svizzera Italiana,  Master Digital Environment Design – NABA, World Grid Lab di Marlon Barrios Solano | Openlabsmusic con Fabio Battistetti e WhyOff (07.05.2011 h. 18.30) 

Si segnala che la direttrice del Festival Les e.magiciens, Marie Anne Fontanier , presenterà anche le migliori opere di video 3D degli ultimi anni, il 6 maggio c/o Sala di Posa del CISA (h.14.30) 

03/ TEC ART ECO 02 CREAZIONI offre diversi WORKSHOP su iscrizione: 
Imagine if Jean Tinguely had Arduino
 con Massimo Banzi 
Workshop di  physical computing e robotica nello scenario artistico.
Padiglione Conza MAC 1-2 
 4 maggio: 14.30 – 17.00 / 5 maggio: 15.30-17.00 / 6 maggio: 10.30-18.00 / 7 maggio: 10.30 – 18.00 

Creare ambienti digitali
con Andreas Gysin  - Il Laboratorio Cultura Visiva e Interaction Design Lab SUPSI

Workshop di interactive e generative design 
SUPSI e Padiglione Conza MAC 1-2 | dal 5  all' 8 maggio

 Spatial-Data Art 

con Prof. Mauro Martino (MIT - Boston US) 

sistemi di visualizzazione dati geo-referenziati
i2a Vico Morcote | 6 maggio h. 9.30-18.00
sezione WORKSHOP TEC ART ECO KIDS: 

Speaking toons
a cura di Cipequipe - Asisa

workshop interattivo per bambini  (3-10 anni) 

Padiglione Conza MAC 1-2 | 7 maggio h. 14.00-17.00
 Shisma 
a cura di Swiss Percussion School
workshop interattivo per bambini   e adolescenti (5-16 anni) 
Museo Cantonale d'Arte | sabato 7 maggio  h. 10.00 – 12.00 / 14.00 – 17.00

domenica 8 maggio 14.00 – 16.00  performance pubblica: domenica 8 maggio h. 16.00

04/ nella sezione EVENTI da non perdere i concerti di  Grey Filastine e di Olaf Bender aka Byetone che verranno affiancati da 4 giovani artisti vincitori della competizione internazionale I-LIVECROSSMEDIA
5 maggio Padiglione Conza MAC 3 dalle 22.30 Lotzio,  Gastòn Adolfo & Fabio Bertini + Filastine; 6 maggio dalle 22.30 Giorgio Partesana & Attila Faravelli, Mattias Turini – Noise industri + Byetone e, a seguire premiazione del migliore dei giovani autori che si sono esibiti. 

Il Teatro Il Foce ospiterà invece 3 serate di performance: 

il 5 maggio Play mobile del collettivo Why Off, una stravagante installazione sonora con giradischi e magnetofoni (h.21.00), il 6 maggio il concerto interattivo SyncnyncS di Domenico Stranieri e Persepolis, opera che fonde suono - luce- corpo e materia, con la regia di Fabrizio Rosso (h.20.30); il 7 maggio Ariella Vidach firma le coreografie della performance di danza contemporanea Schema, seguita dalle composizioni di Surgery a cura del collettivo gruppoGruppo (h.19.45). Chiude la serata l'assegnazione del premio I-CREATE: 5000chf verranno attribuiti a un giovane artista selezionato da bando internazionale per la produzione di una nuova opera da presentare alla terza edizione TEC ART ECO, programmata a settembre 2011. 

05/ EVENTI SPECIALI  segnaliamo alcune attività sperimentali di comunicazione come il Walk Show di Carlo Infante del 5 maggio h.17.00, una passeggiata radioguidata dal Teatro il Foce fino all'Auditorium USI per riflettere sulla Lugano che cambia;  la Tag  Cloud Live nuvola di parole twitterate per rilevare attraverso l'instant blogging i concetti chiave collegati al Festival (visibile on line e al padiglione Conza), la Eco Vj Mobile , veicolo elettrico a impatto zero, installazione itinerante per la città; la performance dopofestival Shaving Music di Luca Congedo al Biblio Cafè TRAl'altro il 4 maggio alle 22.30; l'evento Embedded Vlogger di Marlon Barrios Solano che registrerà i movimenti e le impressioni del festival e l'installazione itinerante Motin Frames della compagnia di danza Gilles Jobin, con coreografie urbane site-specific. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Il programma completo della manifestazione sarà a breve consultabile sul sito. www.tecarteco.net.
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Direttori artistici Ariella Vidach e Claudio Prati

Direzione organizzativa Anna Cavalleri
Progetto realizzato con il sostegno del P.O. di Cooperazione  transfrontaliera Italia – Svizzera / FESR – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale. 

Contatti stampa: Tiziana Conte / tizico@sunrise.ch 

mob. per la Svizzera: +41-76 -3910444, mob per l’Italia: +39- 320 9647410
Realizzazione Associazione Avventure in Elicottero Prodotti (CH), Associazione Ariella Vidach - AiEP (IT) 

Con il sostegno di Unione Europea • Dicastero Attività Culturali Città di Lugano • Dicastero Giovani ed Eventi Città di Lugano • Repubblica e Cantone Ticino - Fondo SwissLos • Pro Helvetia - Fondazione Svizzera per la Cultura • Cooperativa Migros Ticino - Migros Kultur Prozent • Repubblica Italiana • Regione Lombardia • Polo culturale Città di Lugano In collaborazione con SUPSI - Scuola Universitaria Professionale della Svizzera Italiana • TEC-Lab USI - Università della Svizzera Italiana, Lugano • Museo Cantonale d’Arte, Lugano • Conservatorio della Svizzera Italiana, Lugano • CISA - Conservatorio  Internazionale Scienze Audiovisive, Lugano • i2A, Istituto Internazionale di Architettura, Vico Morcote • Swiss Percussion School, Lugano • MAGA Museo Arte, Gallarate • TI - Ticino Informatica • CineStar, Lugano • Master Digital Environment Design - NABA, Milano • Conservatorio G. Verdi di Como • Lifework, Ispra • FirstFlora, Milano • Proscaenium, Gallarate • Ordine degli Architetti di Como • Associazione KALYS, Como • Mantova innocenter (MAIN) • Conservatorio G. Verdi, Milano • Accademia di Musica di  Malmö • IED Istituto Europeo del Design, Milano • The  Dreamers, Como • TOshare festival, Torino • Les e.magiciens, Valenciennes • Accademia Paolo Grassi, Milano • Cipequipe - nuove tecnologie con bambini, Milano • Biblio Cafè TRAl’altro, Lugano • Utilità Manifesta, Milano  • Dottorato di ricerca in Progetto e tecnologie per la valorizzazione dei beni culturali - Politecnico di Milano • MacchinAzioniTeatrali, Milano • CSIA - Centro Scolastico per le Industrie Artistiche, Lugano Con il patrocinio di Assessorato Cultura e Politiche Giovanili Comune di Como • AIAP - Associazione italiana progettazione per la comunicazione visiva Media partners Digicult • Meet the Media Guru • Dance-tech.net • Ekidna Design Bureau • Palestradigitale Sponsor tecnici ECOVELCLUB (veicolo elettrico eco-mobile) • Arrigoni - Technical Protection Textiles • EMME SA, Tecnologie per eventi, spettacoli e congressi
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via Rava 6 Aldesago (CH)

Tel / fax +41 91 9710232 | +41(0)76 2790723
www.aiep.org | Info@alep.org
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ARTE E TECNOLOGIA PER L' AMBIENTE




