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DIREZIONE ARTISTICA 

Claudio Prati 

videoartista

Si diploma in ginnastica e sport. Frequenta dal 1982 al 1986 l'Accademia di Belle Arti di Brera a Milano diplomandosi in scultura con il prof. Alik Cavaliere. Negli stessi anni segue alla scuola del Piccolo Teatro di Milano i corsi di specializzazione in mimo. Dal 1986 al 1988  studia alla New York University con il prof. Peter Campus nei corsi M.A di Videoart e Special Project Mixed Media e Movement Research al PS122. Sempre a New York frequenta corsi di contact-improvisation, teatro, danza e improvvisazione. 

Nel 1988 fonda l'associazione culturale Avventure in Elicottero Prodotti (AiEP) con cui produce performance multimediali e organizza rassegne, workshop di teatro, danza e nuove arti visive, basata in Svizzera a Lugano ma con attività a livello internazionali. 
Nel 1996 diviene socio fondatore della Compagnia Ariella Vidach - A.i.E.P., con cui produce EXP interactive dance performance e ne segue le presentazioni in numerosi festivals europei. Nel ’98 è membro della giuria internazionale del prestigioso “Premio PIXEL IMAGINA - INA” a Montecarlo. Produce con Ariella Vidach la performance di strada DRANS dance and drums parade e per lo stand Levi’s in “SMAU 1998” l’installazione In-Touch in telepresenza con lo spazio di Piazzale Italia dedicato alla mostra “High-life. Il digitale orizzonte quotidiano”.

Nel 1999 produce con la compagnia Ariella Vidach - A.i.E.P. lo spettacolo Beat BOX e realizza l’omonimo video selezionato al concorso “TTV” di Riccione. E’ ideatore e realizzatore di DAiMOCO, studio sulle possibilità performative del sistema di Motion Capture applicato alla danza.

Nel 2000 produce Opus #1 opera interattiva per danzatori. E’ autore e regista del video digitale E-motions, coprodotto da RTSI (Radio Televisione Svizzera Italiana), menzione speciale “Coreografo Elettronico 2000” e con cui è finalista al concorso “TTV 2002 ” di Riccione. 
Nel 2002 produce lo spettacolo Buffers  e nel 2003 fa parte della giuria del festival di videodanza ”Il coreografo elettronico” di Napoli e sempre in collaborazione con Ariella Vidach  crea i lavori  di danza interattiva “MO-DE”  e  “GLOBOREMAKE” (co-produzione del festival Oriente –Occidente di Rovereto). 

Nel 2004 realizza con la collaborazione della TSI televisione della Svizzera Italiana il video “ Les Buffers ” tratto dall’omonimo spettacolo, con le musiche originali di Stimmhorn e kold electronics, con cui partecipa ai festival TTV di Riccione, al Videodance di Atene e a Invideo di Milano. 

Nello stesso anno con la compagnia  Ariella Vidach AiEP realizza “DANXY music“, performance di danza interattiva che vede la collaborazione del musicista Rene Desalmand, e inizia la realizzazione di  “HYBRIDOME”  performance che si avvale della collaborazione del compositore svizzero Ralph Steinbruechel,

Tra la fine del 2004 e l’inizio del 2005 avvia il progetto Interreg Italia-Svizzera dal titolo INnet: rete di punti informativi dedicati all’interattività, con una serie di incontri e workshop sui nuovi media interattivi applicati all’arte e alla comunicazione.
Nel 2006 produce lo spettacolo di danza interattiva ID che viene presentato a New York al Tribeca Performing Arts Center, nel corso del festival Europea Dream Festival. L’anno successivo inizia con Ariella Vidach la produzione dello spettacolo interVITA e realizza il suo ultimo video, CROMOSONICS, con coreografia e interpretazione di Ariella Vidach, presentato in anteprima in Svizzera nel gennaio 2008. Nel 2009 nasce Cyclum, nuova produzione che debutta il 24 e 25 settembre all’interno dei Mondiali di Ciclismo su strada di Mendrisio 09. 

Conduce con Ariella Vidach laboratori e seminari dedicati al rapporto tra danza, multimedia e all’interattività a Milano e a Lugano. Nel corso del 2010 segue e coordina le attività MEET THE MEDIA GURU tavole rotonde e presentazioni pubbliche delle più interessanti personalità culturali politiche ed artistiche del nostro decennio,  che hanno luogo all’interno della Mediateca S. Teresa a Milano.
Dal 2010 è Direttore Artistico del FESTIVAL TEC ART ECO, progetto interreg che esplora le sinergie tra tecnologie e arte. 
Ariella Vidach

coreografa e danzatrice

Vissuta negli Stati Uniti per una decina d'anni, si forma artisticamente con i più significativi coreografi della generazione moderna e postmoderna: Trisha Brown, Twyla Tharp, Dana Reitz, Steven Petronio, Steve Paxton, Bill T. Jones. 

Inizia a produrre sue coreografie nel 1980 ed i suoi lavori vengono presentati negli Stati Uniti, in Canada, Germania, Olanda, Francia, Svizzera, nella Repubblica Slovacca, in Slovenia e Macedonia.

Nel 1988 fonda a Lugano con Claudio Prati l'associazione culturale Avventure in Elicottero Prodotti con lo scopo di produrre e promuovere l'arte multimediale. 

Nel 1996 nasce a Milano la compagnia di danza Ariella Vidach - AiEP con la quale crea gli spettacoli multimediali Exp ('96), DRANS ('98) e Beat BOX ('00), affiancando alla ricerca sul codice della danza l’interesse per le tematiche che riguardano il rapporto tra corpo e tecnologia. 

Nel maggio 1998 crea la coreografia per lo spettacolo Camillo Memo 1.0: costruzione del teatro di Emil Hrvatin per il Festival Teatri d’Europa del Piccolo Teatro di Milano e, nella primavera del 2000, produce con il regista una versione drive-in dello stesso spettacolo presentata a Ljubljana nell’ambito del Festival Manifesta 3.

Nel 2000 ha inizio il progetto OPUS #1, opera interattiva per danzatori che viene presentata, tra le altre città, a Milano, Torino, Rovereto, Polverigi, Venezia, Catania, Bologna, Parma, Venezia, Ankara, New York, Winterthur, Parigi, Ljubljana , Lisbona e Cuba. 

Nel 2002 è invitata in residenza al Theater am Gleis di Winterthur per la creazione di JOLLY, coreografia commissionata dall’associazione TANZ IN WINTERTHUR. 

Nello stesso anno avvia il progetto di ricerca sulla figura del clown e del saltimbanco da cui nascono Joker e BUFFERS, quest’ultimo selezionato per partecipare alla prestigiosa vetrina internazionale “Monaco Dance Forum” in dicembre.

Nel 2003 nascono MO-DE per il festival "Danza Estate" di Bergamo e un progetto-workshop per il festival "Oriente Occidente" di Rovereto intitolato Globoremake. 

Il 2004 è un anno di lunghe tournée che toccano la Turchia, il Canada e gli Stati Uniti con le produzioni in repertorio.

All’inizio del 2005 viene inaugurato all’interno della Fabbrica del Vapore di Milano il DiDstudio, centro di formazione, promozione e ricerca sulla danza contemporanea.

Nel 2006 realizza le coreografie e danza nella performance interattiva ID che viene presentata a New York al Tribeca performing Arts Center, nel corso del festival Europea Dream Festival.

Nel 2007 la compagnia porta in tournèe in Italia lo spettacolo ID e nasce il nuovo progetto coreografico, interVITA, che debutta a Lugano il 7 dicembre e viene portato in tournee in Italia e Svizzera nel 2008.

Nel 2009 le viene commissionato dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Milano lo spettacolo di apertura per le celebrazioni sul Futurismo dal titolo Rissa in Galleria ispirato al quadro di Boccioni una produzione. Lo stesso anno realizza Cyclum, nuova produzione che debutta il 24 e 25 settembre all’interno dei Mondiali di Ciclismo su strada di Mendrisio 09.

Il 2010 debutta con .Mov che viene presentato all’interno del Festival Uovo. Le vengono commissionati sempre da Comune di Milano spettacoli site specific per intervenire e valorizzare i luoghi più suggestivi della città. (Cross¤Roads)

Vive attualmente a Milano dove insegna alla Civica Scuola Paolo Grassi e continua la sua attività di ricerca e produzione presso il DiDstudio.
Con Claudio Prati è co-direttrice del FESTIVAL TEC ART ECO. 
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